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Do windy w 8 pietrowym wiezowcu wsiadly 3 osoby. Na ile réznych sposobdéw mogly one wysiasé, jesli kazda z nich

wysiada na

e dowolnym pigtrze;
e innym pietrze;

e wszyscy wysiada na tym samym pietrze.
Do windy w 9 pietrowym wiezowcu wsiadly 2 osoby. Na ile sposobéw mogly one wysias¢?
Do windy w 10 pietrowym wiezowcu wsiadly 2 osoby. Na ile réznych sposobéw mogly one wysiasé

e na dowolnych pietrach;

e roznych pietrach.

Winda z 5 pasazerami zatrzymuje sie na 10 pietrach. Na ile sposobow pasazerowie moga wysiaé¢ z windy? Na ile

sposobow moga to zrobié¢, jezeli kazdy ma wysias¢ na innym pietrze?

Do windy w 55 pietrowym drapaczu chmur wsiadlo 11 oséb. Ile jest mozliwych sposobéw, aby co najmniej dwie osoby

wysiadly na tym samym pietrze.

Dany jest szeécian. Ze wszystkich wierzchotkéw szescianu losujemy 3 tworzace trdjkat. Ile jest mozliwosci takich losowan?
Ile jest kombinacji z powtorzeniami zbioru 10 elementowego, gdy losujemy dwa elementy.

Na ile sposobéw mozna podzieli¢ 12 osobowy zastep harcerzy na dwie podgrupy liczace po 7 i 6 oséb.

W turnieju w ktérym uczestniczy 20 graczy, kazdy z nich gra po jednej partii z innym. Ile partii rozegrano?

Drzieci tacza sie w pary. Ilu dzieci wzielo udzial w zabawie, jezeli wiadomo iz mogly sie one polaczy¢ na 110 sposobow
Na turnieju rozegrano 190 meczy kazdy z kazdym. Ilu zawodnikow uczestniczyto w turniej?

Ilu zawodnikéw wzieto udzial w turnieju szachowym, jezeli kazdy gral z kazdym doktadnie 1 partie i w calym turnieju

rozegrano ich 10.

W turnieju szachowym bierze udziat n zawodnikéw. n — 2 rozegralo kazdy z kazdym po jednej partii, "n — 1 - szy”
rozegral 10 partii a ”n - ty” 1 partie. tacznie rozegrano 55 partii. Ilu jest zawodnikéw? Czy "n — 1 - szy” 1 "n - ty”

grali juz ze soba?

Ile mozna wykonaé¢ choragwi majacej trzy pasy koloréw z 4 barw.
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Dane jest 7 gatunkéw cukierkéw czekoladowych, z ktérych wybieramy 4 rodzaje. Ile réznych paczek w ten sposéb

mozna otrzymac.
Rzucamy 5 kostkami do gry. Ile jest mozliwych wszystkich wynikéw?
Rok liczy 365 dni. Ile jest mozliwych wszystkich wynikéw, tak aby 5 oséb urodzilo si¢ kazda innego dnia?

W urnie znajduje sie¢ 5 ponumerowanych kul. Losujemy 5 kul po jednej bez zwracania. Ile mozna otrzymaé réznych

wynikéw?

W klasie liczacej 37 uczniéow rozlosowano trzy jednoosobowe bilety do trzech réznych teatrow. Ile jest mozliwych

wynikow tego losowania?

Grupe sktadajaca sie z 25 0s6b podzielono na dwie podgrupy po 13 i 12 oséb. Ile jest mozliwych podziatow?
Grupe 6 osobowa podzielona na dwie rownoliczne. Ile bylo mozliwych podzialéw?

Ile jest mozliwosci trafienia prawidlowo przez gracza w multilotka 10 wlasciwych liczb.

Ile jest mozliwych wynikéw w losowaniu duzego lotka (6 z 49)?

Grupa taneczna sktada si¢ z 12 chtopcoéw i 12 dziewczat. Ile réznych par mozna utworzy¢ z nich wszystkich, aby mogli

oni zatanczy¢ poloneza.

W ogloszonym plebiscycie na 10 najlepszych sportowcéw zgloszono 17 kandydatéw. Plebiscyt wygral R. Szurkowski.
Obliczy¢ ile istnieje sposobdéw przyznania dalszych miejsc, jezeli sportowcy nie moga zajmowaé tego samego miejsca.

W biegu na 100 m startuje 6 zawodnikéw. Ile jest mozliwych wynikéw ukonczenia biegu, jesli punktowane sa pierwsze

trzy miejsca i nie uwzgledniamy wynikéw ex eqou.
Danych jest n kul i N komérek. Kule umieszczamy losowo w komorkach. Ile jest taki rozmieszczen, jesli

e kule i komérki sg rozréznialne;
e kule sa nie rozroznialne, a komorki sa;

e kule sa nierozrdznialne i ponadto w kazdej komoérce moze si¢ znajdowaé co najwyzej jedna kula.

Uwaga. Tego typu rozmieszczenia maja interpretacje w fizyce i nazywane sa odpowiednia statystykami (modelami)
Maxwella - Boltzmana, Bosego - Einsteina oraz Fermiego - Diraca. Ponadto wedlug statystyki Bosego - Einsteina
zachowuja sie fotony, nukleony i atomy zawierajace parzysta liczbe czastek elementarnych, modelu Fermiego - Diraca

elektrony, protony i neutrony, zas modelu Maxwella - Boltzmana nie spetniaja zadne czastki.

Rozmieszczamy 8 kul w 3 szufladach. Ile jest mozliwych réznych rozmieszczen? Ktére model z poprzedniego zadania

mozna stosowaé rozwiazujac to zadanie. OdpowiedZ uzasadnij.
Dane sa 3 szuflady i 5 koszul. Ile jest mozliwosci rozmieszczenia tych koszul w szufladach
Iloma sposobami mozna wtozyé m jednakowych kul do k komoérek?

Tloma sposobami mozna posadzié w rzedzie m drzew liSciastych i n iglastych (m > n) tak, aby zadne dwa drzewa

iglaste nie sasiadowaly ze soba?
7Z Kklasy liczacej 20 oséb wybieramy delegacje sktadajaca sie z 3 0s6b. Na ile réznych sposobéw mozna ja wybrad.

7 12 dziewczat i 8 chlopcdéw nalezy wybraé delegacje liczaca 2 dziewczynki i 1 chlopca. Na ile réznych sposobéw mozna

ja wybraé.

W pudetku znajduje sig 20 érub wérdd ktorych sg 3 wadliwe. Wylosowano 5 érub. Obliczy¢ ilo$¢ mozliwosci, ze otrzymano

doktadnie 1 wadliwa.

Na ptaszczyznie danych jest 12 punktéw, z ktérych zadne trzy nie sa wspotliniowe. Ile jest réznych prostych przecho-

dzacych przez dokladnie dwa punkty.
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Na ptlaszczyznie danych jest n punktéow, z ktérych zadne trzy nie sa wspotliniowe. Ile jest réznych prostych przecho-

dzacych przez doktadnie dwa punkty.
Dany jest szescian. Ze wszystkich wierzchotkow szescianu losujemy 3 tworzac trojkat. Ile jest mozliwosci takich losowan?
Ile mozna skonstruowaé tréjkatéw z odcinkéw o dlugoséciach réwnych: 5,7,9,11,137

Na ile sposobéw mozna rozdzieli¢ grupe k + m + n réznych przedmiotéw na grupy po k, po m i po n przedmiotow

odpowiednio?

Jak dlugie powinny by¢ znaki w alfabecie Morsa, aby zapisa¢ 24 literowy alfabet.

Jak dlugie powinny by¢ znaki w alfabecie Morsa, aby zapisa¢ wszystkie litery alfabetu polskiego.
Rzucamy 3 kostkami do gry. Ile jest mozliwych réznych wynikow?

Ile jest r6znych tablic rejestracyjnych samochodéw sktadajacych sie z 3 liter i 4 cyfr (24 litery), jesli

e ustawienie tablica jest jak w Polsce;

e mozemy mieszaé kolejnosé liter i cyfr.
W szafie znajduje sie 10 roznych par butéw. Wyjmujemy 4 buty. Ile jest mozliwoéci, ze nie wyjmiemy zadnej pary.
Ile stéw z sensem lub bez mozna utworzy¢ z liter tworzacych to stowo

e mama?

e abrakadabra?

e matematyka?

e amazonka?

e bajkopisarka?

e Brzeczyszcezykiewicz?

e panna?
Na ile sposobéw mozna ustawié¢ encyklopedie 13 tomowsg na poélce?
Na poélce ustawiamy dwie nierozréznialne encyklopedie 13 tomowe. Na ile sposobéw mozna je ustawic?
Na ile sposobéw mozna ustawié¢ encyklopedie 13 tomowa na potce tak, aby tomy

e 1i2

e 1,2i3

e trzy wybrane losowo
staly obok siebie?

Na egzamin wykladowca przygotowal 60 pytan, z ktérych student losuje dokladnie 3. Ile jest wszystkich mozliwych

wynikéw takiego losowania.

4 studentéw zdaje egzamin. Na ile sposobéw moga oni otrzymaé oceny jesli wiadomo, ze zaden ze studentéw nie

otrzymal oceny niedostatecznej.

Na ile sposobow mozna ustawic¢ 8 wiez tak, aby nie mogtly si¢ zbic¢?

Ile réznych sznuréw korali mozna ulozyé z 6 karali czarnych i 4 bialych, jesli ustaliliSmy poczatek sznura.
Ile réznych liczb dwucyfrowych mozna utworzy¢ ze piecioelementowego zbioru cyfr.

Ile réznych liczb trzycyfrowych mozna utworzy¢ ze zbioru cyfr od 1 do 9.
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Ile réznych liczb trzycyfrowych mozna utworzyé¢ ze zbioru wszystkich cyfr.
Ile liczb czterocyfrowych mozna utworzy¢ z cyfr 2, 2, 4, 4, 6, 6 7
Ile jest réznych liczb czterocyfrowych nieparzystych, jesli cyfry

e nie moga sie powtarzac;

e mogy sie powtarzac?
Ile réznych liczb czterocyfrowych mozna utworzy¢ z cyfr 1,2,...,7, jesli cyfry nie mogg sie powtarzaé?
Ile jest réznych liczb czterocyfrowych, jesli jedynie cyfry 1 i 2 moga si¢ tylko powtarzac?
Ile réznych liczb pieciocyfrowych mozna utworzyé z cyfr 0,1,2,3,4, jesli

e zadna z cyfr si¢ nie powtarza?

e cyfry moga sie powtarzac¢?
Ile réznych liczb szedciocyfrowych mozna utworzyé ze wszystkich cyfr?
Ile réznych liczb szesciocyfrowych parzystych mozna utworzy¢ ze wszystkich cyfr, jesli cyfry moga sie powtarzac?
Ile réznych liczb o$miocyfrowych mozna utworzy¢ z cyfr tworzacych liczbe 122121227
Na ile sposobow mozna rozda¢ 13 kart z talii liczacej 52 karty 7
7Z tali liczacej 52 karty wylosowano 13 kart. Ile bylo mozliwy wynikéw takich losowan, jesli otrzymano

e dokladnie 1 asa;

e asa kier;

e dokladnie 3 asy w tym asa pik;

e dokladnie 1 asa, 3 kréle i 2 damy;

e dokladnie wszystkie karty jednego koloru.

o 5 aséw.
Ile jest mozliwosci, ze brydzysta otrzyma doktadnie

e dame pik, asa trefl, 5 kierow ?
e dame pik, asa trefl i 5 trefli ?
e wszystkich kart tego samego koloru ?

e dokladnie 12 kart tego samego koloru ?

Z tali liczacej 52 karty wybieramy 9 kart. Ile bylto takich losowan, ze otrzymano dokladnie 1 asa.



